

赵宝刚导演军旅剧讲述强军梦

## “90后”尖兵亮出《深海利剑》

著名导演赵宝刚执导的大型军旅题材电视剧《深海利剑》开播发布会,日前在北京举行。导演赵宝刚、编剧冯骥率剧中主演高昱睿、刘璐、王阳等分享了戏里戏外的拍摄故事。演员们身穿海军军装登台一展英姿,在潜艇知识竞答环节尽显“潜艇兵”风采。该剧将于7月27日起在北京卫视每晚两集连播。

## 展示“90后”潜艇兵成长

《深海利剑》以“90后”潜艇兵为主人公,讲述我国海军为抵御外来潜艇的骚扰,火速制订“T计划”网罗精英人才,为正在研发的新型潜艇培育指挥型军官的故事。其中,以拥有超强心算能力的卢一涛(高昱睿饰)为

代表的一批优秀人才应召入伍,他们在经历超乎寻常的严苛训练之后,从懵懂的新兵成长为合格的潜艇兵。

导演赵宝刚说:“每个男孩都有‘军人情结’,我要尽自己之力带他们走进军营,讲述强军梦下的青葱岁月。”

## 真实潜艇+场景搭建

在当今“IP改编剧”席卷荧屏的时代,导演赵宝刚却独树一帜“逆市场而行”,选取了十分新颖的海军题材。赵宝刚说,自己三十年前接触到相关题材的经历,给了他拍摄《深海利剑》的灵感。对于这部剧的拍摄感受,他用一个“难”字概括。拍摄期间,他带领剧组从北京出发,辗转大连、青岛、三亚、舟山、海口、武汉、无锡、象山等地,进行了为时154天的辛苦

拍摄。

为了真实还原中国最新型潜艇的内部构造,赵宝刚选择了“真实潜艇+场景搭建”结合的方式进行拍摄,斥巨资在北京房山区搭建了一艘实景潜艇,全部按照真实海军部队的“新型潜艇”进行还原。而其他戏份儿都是在真实的军用潜艇中拍摄。除此之外,剧中一些惊险场景的海浪全部都是耗时三个月精细制作的特技。⑥2 (金婉)

《绣春刀2》票房口碑双丰收

武侠里的  
职场生存指南  
更吸睛

《绣春刀》续集《绣春刀2:修罗战场》(简称《绣春刀2》)上映以来票房成绩不俗,口碑也一路走高。逻辑缜密的故事,入木三分的表演,让这一集获得观众点赞。

《绣春刀2》的故事将时间设定为上一部的前传,片中,由张震饰演的北镇抚司锦衣卫沈炼在一次任务中,为救画师北斋(杨幂饰),将同僚凌云铠咬口,一场神秘、紧张的官场斗争就此展开。该片目前在某网站评分高达7.7分,超越《绣春刀》的7.5分,成为近期口碑最佳的国产商业片。上映3天,《绣春刀2》票房近8000万,而随着好口碑的发酵,有望创近年来国产古装动作片新高。

三年前《绣春刀》横空出世,口碑就已获得观众认可。现在第二部卷土重来,紧张刺激的故事,凌厉热血的动作设计,被网友称为“明朝版《谍影重重》”。

故事上,《绣春刀2》跌宕起伏,峰回路转,虽然人物众多、关系复杂,但每个角色都立得住脚跟,剧情也十分缜密。戏中,沈炼错手杀死了自己的同事,由此引发了后面一系列江湖斗争,一方面要摆脱来自同事陆文昭、裴纶的质疑与调查,一方面又被以神秘女子为首的团伙要挟,要求他放火烧了版牍库,几条线索抽丝剥茧般缓缓展开,让整个故事扑朔迷离,悬念感十足,而沈炼的对立面不只来自同事,还有来自上级的压力,层层复杂关系也让不少网友将电影戏称为“小人物职场生存指南”。

对于故事,不少观众表示:“导演路阳虽然年轻,对于人性的理解却深入而透彻,映射出小人物的身不由己,真实!”

《绣春刀2》再次主打群戏,每位演员的演技集体在线,成为全片看点之一。其中,张震饰演的锦衣卫游走在正邪之间,将纠结、压抑、隐忍的性格演绎得淋漓尽致。与上一集相同的是,几位男配角的演绎同样非常精彩。张译饰演的陆文昭老谋深算、阴险世故,对人物拿捏得入木三分;因出演《我的前半生》“陈俊生”走红的雷佳音同样出彩,成为搞笑担当。女主角杨幂的演技则评价两极。有网友认为,杨幂的娃娃音让人容易出戏。也有网友认为,杨幂这一次的演技大有进步:“美出了新高度。”⑥2 (黄岸)

《父子雄兵》  
笑中带泪

奥斯卡新华影城上映

本报讯(记者赵春蓓)暑期档至今,终于迎来第一部国产合家欢喜剧。21日,由大鹏、范伟、张天爱、乔杉等主演的喜剧《父子雄兵》在全国各大影院上映。当天上午,晚报观影团在奥斯卡新华影城率先观看了该片。

影片《父子雄兵》讲述了大鹏扮演的小人物范小兵,为了生存斗智斗勇,坑爹又坑队友,由此发生了一系列啼笑皆非的故事。

孙先生:影片用喜剧的方式探讨中国式父子关系,其中有荒诞、戏谑、欺骗,父子之间由隔阂到慢慢化解矛盾,幽默又不失温情。

王女士:这是一部很搞笑的电影,大鹏和乔杉简直绝配,但结尾部分父亲带着老战友去救儿子的戏码有点老套。

朱先生:该片不同于《煎饼侠》的爆笑风格,而是一部笑点与泪点齐飞的父子情喜剧。⑥2



《深海利剑》海报



《绣春刀2》海报